ВЫПИСКА 
из протокола Педагогического совета  № 1
                                                                                                     от 31.08.2018

Повестка дня:
3. Об участии МАДОУ № 33 г.Салавата в федеральной инновационной площадке с проектом «Совершенствование работы Консультационного центра для родителей, воспитывающих детей с ОВЗ и детей-инвалидов».

Слушали: Е.А.Гаврилова, старший воспитатель, ознакомила присутствующих с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации № 02-657 от 06.07.2018 «О сборе заявок на участие в отборе федеральных инновационных площадок».
На базе МАДОУ № 33 г.Салавата с 2016 года работает Консультационный центр для родителей, воспитывающих детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Актуальность проблем, которые решаются в рамках работы центра очевидна.
Тем не менее проблемными остаются вопросы, связанные с методическим обеспечением деятельности Центра, с подбором диагностического материала и с созданием эффективных приемов работы.
Таким образом, участие  в федеральной инновационной площадке позволит создать наиболее эффективную модель работы Консультационного центра, и расширит возможности родителей в получении профессиональных консультаций по вопросам развития и обучения детей.
[bookmark: _GoBack]Решили: принять участие и оформить заявку на участие в федеральной инновационной площадке с проектом «Совершенствование работы Консультационного центра для родителей, воспитывающих детей с ОВЗ и детей-инвалидов».

 Председатель:                                      И.А.Титова

 Секретарь:                                            Е.А.Гаврилова







